
APPLICATION PROFESSIONNELLE

DES DERIVEES
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LES DIFFERENTS COÛTS DE PRODUCTION
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· Coût total

· Coût marginal
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· Coût moyen unitaire

· Gestion de stock

1. Coût total :

Une entreprise fabrique des objets. Les dépenses pour leur réalisation proviennent de plusieurs secteurs : salaires, amortissement et utilisation du matériel, les matières premières, stockage des produits et productions. La somme de toutes ces dépenses est appelée coût total de production.
Exemple : le coût total de q produits fabriqués est donné par la relation :
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Calculer le coût pour 1 000 objets.

2. Coût marginal :

Calculer le coût de fabrication pour le 1 001° objet.

· Calculer C (1 001)

· Calculer C (1 001) – C (1 000)

· Essayons de calculer ce coût supplémentaire d’une autre façon 

· Calculer C’ ( q )

· Calculer C’ ( 1000 )

· Que constatez-vous ?

· Conclusion.

On peut donc dire que le coût marginal correspondant à la fabrication d’un objet supplémentaire est égal à la dérivée du coût de production.
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3. Coût moyen unitaire :  Il est défini par le rapport du coût total par le nombre d’objets :
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Dans le cas traité précédemment :
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Soit après simplification :      
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Exemple pour 1 000 objets fabriqués     Cm ( 1 000 ) = 220 € c’est le coût moyen unitaire.

Calculons maintenant la production optimale, c’est-à-dire celle qui rend minimum le coût moyen :

· Calcul de la dérivée du coût moyen unitaire.
Cm’ (q) = ?

· Recherche des solutions



q1 = ?  q2 = ?

· Le coût sera mini pour la valeur qui annule la dérivée
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4. Gestion d’un stock :

Dans une entreprise, le coût du stock lié au nombre de commandes journalières 
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 est donné par la relation : 
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Cette gestion sera optimisée lorsque le coût sera minimum c’est-à-dire pour la valeur qui annule la dérivée.
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Conclusion ?

5. Rentabilité d’une production :

Un objet est vendu au prix unitaire de 220 € ; le montant de la vente de q objets est défini par :
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Le résultat (bénéfice ou perte) R (q) est donné par :   
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Si R > 0  bénéfice et la fabrication est rentable.


Reprenons l’exemple précédent soit :
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Déterminer par calcul et graphiquement la production idéale et le bénéfice maxi obtenu.
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